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ENGLISH 

1. Aczel, Tamas. Ten years after; a commemoration of the tenth 
anniversary of the Hungarian Revolution. London, Macgibbon, 
1966. 253 p. 

2 . The Hungarian Revolution in the perspective of history. 
[1st ed.] New York, Holt, Rinehart and Winston [1967, c 1966] 
253 p. 

3. Anderson, Andy. Hungary 1956. London, Solidarity, 1964. 48 p. 
map. 

4. Barber, Noel. Seven days of freedom; the Hungarian uprising 
1956. London, Macmillan, 1973. 268 p. ill. 

5 . New York, Stein & Day, 1974. 266 p. ill. 
6. Brome, Vincent. The revolution. London, Cassel, 1969. 185 p. 
7. Cnossen, Taeke. Integration of refugees; some observations on 

the Hungarians in Canada. [The Hague, P.H. Klop, 1964] 
24 p. (R.E.M.P. bulletin, supplement, 7) 

8. Cooper, George William. Russianism or Christ; elegy for the 
revolutionists. A story of the Hungarian Revolution of 1956 
in prose and verse by George Noel-Cooper. With introduction 
by H.C. Bezou. Postscriptum by Francis Hajtas and Joseph 
Ertavy. [1st ed.] New Orleans, Pelican [1964] xvi, 104 p. 

* The present supplement contains 117 entries of books and pamphlets, 
bringing to 730 the total of published works relating to the Hungarian Revolu-
tion. The list covers the period of October 1956 to July 1, 1976. The arrange-
ment of the entries follows that of the main Bibliography of the Hungarian 
Revolution 1956 (University of Toronto Press, 1963), i.e., the entries are divided 
by languages. For the first supplement see Francis S. Wagner (ed.), The Hun-
garian Revolution in Perspective (Washington, D.C.: F.F. Memorial Founda-
tion, 1967), pp. 255-336. 
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Co-operative Party (Great Britain). Hungary, as we saw it. Lon-
don, 1961. 

Ertavy-Barath, Kata. Teaspoonful of freedom. [Astor Park, Fla., 
American-Hungarian Literary Guild, cl968] 222 p. 

Hay ward, Max. The ideological consequences of October 1956. 
Oxford, St. Anthony's College, 1957. 20 p. (St. Anthony's 
papers on Soviet affairs [32]) 

Helmreich, Ernst C. (ed.) Hungary. Westport, Conn., Green-
wood Press, 1973 [cl957] xiv, 466 p. maps. 

Hungarian News and Information Service. All about Hungary. 
London, 1956. 

Kovacs, Imre (ed.) Facts about Hungary; the fight for freedom. 
[Rev. ed.] New York, Hungarian Committee, 1966. 382 p. 
maps. 

Lasky, Melvin J. (ed.) The Hungarian revolution; a white book. 
Freeport, N.Y., Books for Libraries [1970, cl957] 318 p. ill., 
maps, ports. 

Mage, Shane. The Hungarian Revolution; documents. New York, 
Young Socialist Forum, 1960. iv, 35 p. (Educational bulletin, 
1) 

Marton, Endre. The forbidden sky. [1st ed.] Boston, Little, 
Brown [1971] xii, 306 p. 

Meray, Tibor. That day in Budapest, October 23, 1956. New 
York, Funk & Wagnall [1969] 503 p. map (on lining papers) 

Molnar, Miklos. Budapest 1956; a history of the Hungarian 
revolution; tr. [from the French] by Jennetta Ford. London, 
Allen and Unwin, 1971. 303 p. maps. 

Nagy Kazmer (ed.) Australia and the Hungarian question in the 
United Nations; a collection of selected documents. Canberra, 
FM Press, 1966. 55 p. 

Nemes, Dezso (ed.) Chapters from the revolutionary workers' 
movement in Hungary, 1956-1962. [Budapest, Party History 
Institute of the Central Committee of the Hungarian Socialist 
Workers' Party, 1971] 133 p. 

Pesti, Jozsef. On the edge of the volcano. Charlottesville, 1966. 
Pogany, Andras. A city in the darkness. [Gainesville, Fla., 

American-Hungarian Literary Guild, 1966] 262 p. 
Pryce-Jones, David. The Hungarian Revolution. London, Benn, 

1969. 128 p. ill., maps, ports. (Twentieth-century histories) 
New York, Horizon Press [1970, cl969] 127 p. 

ill., maps, ports. 



26. Radvanyi, Janos. Hungary and the superpowers; the 1956 Revol-
ution and realpolitik. Stanford, Calif., Hoover Institution 
Press, Stanford University [1972] xvii, 197 p. (Hoover Insti-
tution publications, 111) 

27. Ray, David. From the Hungarian Revolution; a collection of 
poems. Ithaca, N.Y., Cornell University Press [1966] xxiv, 
186 p. facsims. 
"Adapted from the Hungarian Fiiveskert, ed. by Tibor Tollas." 

28. Refusal of a compromise; documents concerning the Indian at-
tempts to mediate in Hungary, December 1956. [Berne, 1957?] 
12 p. 

29. Sartre, Jean Paul. The ghost of Stalin. Tr. from the French by 
M.H. Fletcher. New York, Braziller [1968] 150 p. 

30. . The spectre of Stalin. Tr. from the French by Irene 
Clephane. London, Hamilton, 1969. 131 p. 

31. Shawcross, William. Crime and compromise; Janos Kadar and 
the politics of Hungary since revolution. [1st ed.] New York, 
Dutton, 1974. 311 p. 

32. Revolution in Hungary and the crisis of Stalinism. [New York] 
Pioneer [1957] 33 leaves. 

33. Soviet News. Documents on Hungary. London, 1956. 
34. Stein, A.B. India's reaction to the Hungarian Revolution; an 

appraisal. [Kingston] University of Rhode Island, cl967. 13 p. 
(Occasional papers in political science, 1) 

35. Survey. Hungary today, by the Editors of Survey. New York, 
Praeger, 1962. (Praeger publications in Russian history and 
world Communism, 108) 

36. Szabo, Miklos. Homeless in the world. Budapest, Pannonia, 
1960. 243 p. ill., facsims. 

37. Szabo, Tamas [pseud.] Boy on the rooftop. Tr. from the French 
by David Hughes. Gloucester, Mass., P. Smith, 1968 [cl958] 
ix, 180 p. map. 

38. Szeplaki, Jozsef. Selected bibliography on Hungary with special 
reference to the Revolution 1956, available in the Ohio Uni-
versity Library. [Athens, Ohio, 1971] 12 p. Caption title. 

39. Wagner, Francis S. (ed.) The Hungarian Revolution in perspec-
tive. Washington, F.F. Memorial Foundation, 1967, 350 p. 

40. Weinstock, Sandor. Acculturation and occupation; a study of 
the 1956 Hungarian refugees in the United States. The Hague, 
Nijhoff, 1969 [1970] x, 127 p. (Publications of the R.G.E.M.P., 
15) 



41. World Council of Churches. Hungary — special report. Geneva, 
1957. 30 p. ill. 

42. Zinner, Paul E. Revolution in Hungary. Freeport, N.Y., Books 
for Libraries [1972, cl962] xi, 380 p. 

FRENCH 

43. Aranyossy, Georges. lis ont tue ma fois; un itineraire com-
muniste. Paris, Laffont [1971] 401 p. (Collection Vecu) 

44. Bernadac, Christian. L'execution de Budapest. Editions France 
Empire [1966?] 272 p. plates. 

45. Brugere-Trelat, Vincent. Budapest. [Paris] La Table Ronde 
[1966] 362 p. (L'histoire contemporaine revue et comparee) 

46. Etudes sur la Revolution hongroise. v. 1- Bruxelles, Institut 
Imre Nagy de sciences politiques, 1962-

47. Fejto, Francois. Budapest 1956, la revolution hongroise. [Paris] 
Julliard, 1966. 287 p. map, plates. (Collection Archives, 24) 

48. Gosztony, Peter. Histoire du soulevement hongrois 1956. Traduit 
du hongrois par Mme Berkit et M.M. Garaet Kaman. [Roanne] 
Horvath, 1966. 384 p. plates. 

49. Institut frangais d'opinion publique. L'opinion dupubliquefran-
gais sur les evenements de Hongrie, de Suez et d'Algerie. Paris 
[ETMAR] 1957. 38 leaves 

50. Kallai, Gyula. La contre-revolution de Hongrie a la lumiere du 
marxisme-leninisme. [Budapest, Zrinyi, 1957] 38 p. 

51. Khrushchev, Nikita. Moscou au tournant; du rapport Khrout-
chev a I'insurrection hongroise. Paris [n.d.] 

52. Marie, Jean Jacques. Pologne-Hongrie 1956 ou le Printemps en 
octobre; textes choisis et traduits sous la direction de Jean 
Jacques Marie et Balazs Nagy. Paris, Etudes et documentation 
internationales, 1966. iii, 368 p. 

53. Meray, Tibor. Budapest (23 octobre 1956). Precede de: Kadar a 
eu son jour de peur, discours prononce par Albert Camus, le 
15 mars 1957 a Paris. Paris, Laffont, 1966. 351 p. ill., plates 
(Ce jour la: 23 octobre 1956) 

54. Molnar, Miklos. Victoire d'une defaite, Budapest, 1956. Paris, 
Fayard, 1968. 365 p. ill. (Le Mond sans frontieres) 

55. Naegelen, Marcel E. La Revolution assasinee. Hongrie octobre-
novembre 1956. Paris, Berger-Levrault, 1966. 256 p. 

56. Nogradi, Sandor. Avant 56, chronique hongroise. Preface de 
Pierre Villon. Paris, Ed. du Pavilion, 1969. 295 p. 



57. Refus d'un compromis; document relative aux tentatives indi-
ennes de bons offices dans l'affaire de la revolution hongroise, 
decembre 1956. [Bern, 1957?] 12 p. 

GERMAN 

58. Farkas, Jozsef (ed.) Die ungarische Revolution 1956. Koln, 
Amerikanisch-Ungarischer Verlag, 1957. 2 v. ill. 

59. Feketekuty, Laszlo. Die Lehren der Ungarischen Revolution. 
Koln, Szechenyi-Kreis, 1961. 42 p. (Schriftenreihe des Sze-
chenyi-Kreises, 4) 

60. Frauendienst, Werner. Ungarn zehn Jahre danach, 1956-1966. 
Ein wissenschaftliches Sammelwerk. Mainz, Hase u. Koehler 
[1966] 357 p. 

61. Free Europe Committee. Die Volkserhebung in Ungarn. Miin-
chen, 1956. 

62. Gosztony, Peter (ed.) Der Ungarische Volksaufstand in Augen-
zeugen berichtet. Diisseldorf, Rauch, 1966. 461 p. ill., maps. 

63 . Fribourg, Office du Livre, 1966. 461 p. 8 plates. 
64. Hantos, Elemer. Ungarn 1848 und 1956. Zwei Revolutionen, 

zwei Konterrevolutionen, ein Ausgleich. Bern, Verlag SOI, 
1969. 120 p. (Tatsachen und Meinungen, 7) 

65. Imre Nagy; zur politischen und rechtlichen Bedeutung seiner 
Ermordung. [Bern] 1959. 69 p. (Schriftenreihe des Schweiz-
erisches Ost-Instituts. Reihe Materialen, 3) 

66. Moldova, Gyorgy. Der einsame Pavilion. MUnchen, Desch, 
1970. 161 p. 

67. Schneider-Henn, Dietrich. Griff nach der Freiheit. [Frankfurt/ 
Main] Europaische Verlaganstalt [1956] 83 p. 

68. Sebestyen, Gyorgy. Die Tiiren schliessen sich; Roman. Wien, 
Desch, 1957. 337 p. 

69. Szabo, Miklos. Heimatlos in der grossen Welt. Budapest, Pan-
nonia, 1960. 

70. Tollas, Istvan [pseud.] Wir kampften fur unsere Freiheit. [Liestal, 
Liidin, 1957] 93 p. 

71. Verbelen, Robert. Der Mond wird weinen. Blick und Bild Verl. 
[1969] 288 p. 

HUNGARIAN 

72. Berecz, Janos. Ellenforradalom tollalesfegyverrel, 1956. [Buda-
pest] Kossuth, 1969. 169 p. 



73. Berecz, Tibor. Eros Janos; koltoi elbeszeles. [Toronto, Ont., 
1966] 58 p. 

74. Berkesi, Andras. Oktoberi vihar. Vihar utan. [4. valtozatlan 
kiad.] Budapest, Magveto [1970] 678 p. 

75. Borbandi, Gyula. Tanulmanyok a magyar forradalomrdl. Szerk 
Borbandi Gyula es Molnar Jozsef. Miinchen, Aurora, 1966. 
680 p. 

76. Deri, Erno. Az ellenforradalom Miskolcon. [Irtak] Deri Erno 
[es] Pataki Laszlo. [Budapest] Kossuth, 1957. 69 p. 

77. Ellenforradalmi esemenyek a biharkeresztesi jarasban. [Bihar-
keresztesi Jarasi Partbizottsag] 1967. 32 p. ports. 

78. Ellenforradalom a siklosi jarasban. [Pecs, 1957] 39 p. ill. 
79. Ellenforradalom es tanulsagai a pecsi jarasban. [Pecs] MSzMP 

Pecsi Jarasi Vegrehajtobizottsaga [1957] 23 p. 
80. Az ellenforradalom tenyei Hajdu-Bihar ban. Debrecen [Szabad-

sag Lapnyomda] 1957. 91 p. ill. 
81. Erdos, Laszlo. Egy ejszaka tortenete. Budapest, Magveto, 1965. 

343 p. 
82. Ertavy-Barath, Kata. Tortenelem: kitund, regeny az 1956-os 

szabadsagharc idejebol. [Cleveland, Karpat, 1966] 180 p. ill. 
83. Feketekuty, Laszlo. 1956 oktober; a magyar forradalom torte-

nelmi kiertekelese. Briisszel, Magyar Haz, 1966. 123 p. 
84. Fiilop, Janos. Renduletleniil. Budapest, Zrinyi, 1966. 169 p. ill. 

(Faklya konyvek) 
85. Hollos, Ervin. Kik voltak, mit akartak? 2 jav. kiad. [Budapest] 

Kossuth, 1967. 306 p. ill., ports. 
86. Lauko, Zoltan. Aranyhalak. Budapest, Magveto, 1964.286 p. ill. 
87. Magyar Szocialista Munkaspart. Az ellenforradalom komarom-

megyei esemenyei. [n.p.] 1957. 
88. Manyoky-Nemeth, Karoly. 1956 oktober 23. [Toronto, 1972] 

108 p. 
89. Mezei, Andras. Vaskeriilet; Mezei Andras es Foldesi Jozsef 

riportjai. [Budapest] Mora [1958] 106 p. ill. 
90. Moldova, Gyorgy. Maganyospavilon. Budapest, Magveto, 1966. 

215 p. (Magveto kiskonyvtar) 
91. Molnar, Janos. Ellenforradalom Magyarorszagon 1956-ban; a 

polgari magyarazatok biralata. Budapest, Akademiai Kiado, 
1967. 266 p. 

92. . A Nagybudapesti Kdzponti Munkastanacs. Budapest, 
Akademiai Kiado, 1969. 149 p. 



93. Munkasorok; szemelvenyek a munkasorseg tizeves tortenetebol. 
[Valogatta es szerk. Vadasz Ferenc] Budapest [Munkasorseg 
Orszagos Parancsnoksaga] 1967. 198 p. ill. 

94. Nemeth, Erno. Oktoberi arnyak; versek. Toronto, Patria, 1966. 
64 p. 

95. Nogradi, Sandor. Tortenelmi lecke. [Budapest, Kossuth, 1970] 
466 p. 

96. Pinter, Istvan. Magyarok amerikai koszton. Budapest, Tancsics, 
1972. 335 p. ill. 

97. Sik, Endre. Bern rakpartievek. [Budapest] Kossuth, 1970. 286 p. 
98. Szeplaki, Jozsef. Valahonnan valahova; epizodok az 1956-os 

magyar forradalomrol. Boston, 1966. 58 p. 
99. Tamas, Aladar. Emberek a pusztaban. Budapest, Magveto, 

1967. 230 p. 
100. Tollas, Tibor. Gloria victis; az 1956-os magyar szabadsagharc 

koltoi visszhangja a nagyvilagban. Miinchen, Nemzetor, 1966. 
422 p. ill., facsims., music 

101. Zaszlos-Zsoka, Gyorgy. Vae victis. Buenos Aires, Magyar Egy-
seg, 1959. 

ITALIAN 

102. II Comunismo da Budapest a Praga, 1956-1968. Prefazione di 
Adolfo Battaglia. Roma, Ed. della Voce, 1969. 199 p. ill. 
(Saggi, 2) 

103. Meray, Tibor. La rivolta di Budapest (23 ottobre-4 novembre 
1956) Presentazione di Albert Camus. Milano, Mursia, 1969. 
391 p. plates. (Testimonianze fra cronaca e storia, 39) 

MODERN GREEK 

104. Basileiou, Basos. He deutere Oktobriane epanastase; dokimio 
gia to Oungrika (1945-1957) [Athena, 1957?] 195 p. facsims. 

SLAVIC 

105. Molnar, Janos. Kontrarevolucia v Mad'arsku roku 1956. Kritika 
burzoaznych interpretacii. 1. vyd. Bratislava, Pravda, 1972. 
366 p. (Clenska kniznica) 

106. Ovsiannikova, Maria D. Glazami starogo durga; vengerskie 
zapiski. Moskva, 1957. 92 p. 

107. Revesz, Istvan. Za chuzhezemnye den'gi — vengerskuiu krov. 
Budapest, Kossuth, 1957. 



SPANISH AND PORTUGUESE 

108. Alba, Victor. Las lecciones de un mes tragico; Hungria y el 
cercano oriente. Mexico, Centro de Estudios Sociales, 1956. 
32 p. 

109. Frutos, Eugenio. La vina destruida; a Hungria en su martirio. 
Zaragoza, 1957. 43 p. (La Tela de Penelope, 2) 

110. Gonzalez Alberdi, Paulino. Hungria, la batalla que perdio la 
reaccion; mi visita a Budapest, tras los sucesos de octubre de 
1956. Buenos Aires, Anteo, 1957. 108 p. ill., ports. 

111. Liras en las catacumbas; reflejo literario de la poesia y de la 
revolucion hungara. Buenos Aires [Associacion Cultural Ar-
gentina por Hungria] 1959. 190 p. ill. 

112. Persoa, Lenildo Tabara. A revolugao popular; operarios, estu-
dantes e intelectuais contra imperialismo. Caruaru, Liv. Estu-
dantil, 1966. 171 p. plates. 

113. Szots, Vilmos. Impresiones grdficas sobre la rebelion Hungara. 
Mexico, D. Bosco [1966] 1 v. (chiefly ill.) 
Includes poems in Hungarian. 

114. Union Civica Internacional. Nueva victima de la bestia roja; 
matanza de hungaros, vuelve la tenebrosa Edad Media en 
nuestros tiempos. Mexico, 1957. 126 p. ill. 

SWEDISH 

115. Kallberg, Sture. Uppror — Budapest 56. Dagboksblad. Stock-
holm, Raben & Sjogren, 1966. 149 p. (Tema) 

116. Littomericzky, Oscar. Atervunnet manniskovarde. Skisser. 3. 
utvidgade uppl. Lund, Gleerup, 1966. 54 p. ill. 

TURKISH 

117. Ergiin, Mehmet. Magar ihtilali. [Istanbul] Katap?ihk Ticaret, 
1967. 128 p. (Ak§am kitap kulubu, 34) 




